
Genomfördes digitalt på högstadiet 21 och 25 augusti på Mogaskolan. 

Eleverna var inte förberedda. 

 

283 av totalt 335 elever deltog i enkäten (externt bortfall 15,5 %) 

94 av 118 elever i årskurs 7 (externt bortfall 20,3 %) 

100 av 113 elever i årskurs 8 (externt bortfall 11,5 %) 

89 av 104 elever i årskurs 9 (externt bortfall 14,4 %) 
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Hur trivs du i skolan? 
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Händer det att du skolkar? 
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I vilket/vilka sammanhang känner du dig inte trygg? 
Årskurs 7-9 

 Det är ofta stök och bråkigt.  

 I korridorerna.  

 När alla har rast samtidigt. 

 På de platser där folk röker.  

 Bland de äldre eleverna.  

 Bland vissa elever som röker och bråkar mycket.  

 Folk knuffas och vill bara ha bråk hela tiden. 

 I korridoren. 

 Jag vet folk som slåss och förstör hela tiden men skolan gör ingenting åt det.  



Har du någon att prata med om det 
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Alkoholkonsumtion 
Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, 

alkoläsk, starkcider, vin eller sprit? 
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Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol. 
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Röker du? 
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Snusar du? 
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E-cigaretter 
Andel som uppger att de använt elektronisk cigarett 

Årskurs 7-9 
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Ingen av mina föräldrar tillåter att jag… 
Årskurs 7-9 
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Narkotika 
Årskurs 7-9 
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 

(marijuana/hasch)” 
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Inställning till alkohollangning  
”Det är fel att köpa ut (langa) alkohol till personer under 20 år.” 
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Inställning till rattonykterhet 
”Det är fel att köra rattfull oavsett fordon och situation” 
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Ungdomars tankar på hur man skulle kunna 

förbättra för ungdomarna i kommunen: 
 Man skulle kunna ha fler fritidsställen där ungdomar kan hänga. Prata mer om detta i skolan, kanske visa 

exempel på vad som hänt folk. Kanske skicka lappar till föräldrar osv. 

 Att polisen kör i samhället oftare och kanske kollar runt och bara har allmänt lite mer koll. 

 Ungdomar i min kommun dricker, röker, snusar ganska mycket. Detta vill jag få stopp på så jag hade 

önskat att föräldrarna är mer noga med vad sina barn håller på med och att lärarna på skolan eller våra 

mentorer säger till bättre för att nu känns det som att ingen bryr sig och det är ofta väldigt mycket folk som 

sitter utanför röd skåpsinredning och röker hela tiden.  

 Man skulle kunna förbättra situationen genom att ha hårdare kontroll i t.ex skolan. Jag tycker att man 

borde ta drogtest i skolan (alla ska göra det). Då kommer man ha koll på vem som använder droger osv.  

 Jag tror att om vuxna skulle anstränga sig mer över att lägga ner tid på att prata med ungdomar i samhället, 

då skulle fler tillslut öppna upp sig och kanske till och med hamna på andra spår. Om man redan i tidig 

ålder försöker ta sig in under en ungdoms eller till och med tonårings skal, skulle man kunna hjälpa personen 

innan det är för sent.  



Vill du veta mer? 

Håkan Fransson 

Drogförebyggare 

hakan.fransson@ockero.se 
0706 - 901514 

 
 

Christine Hummelblad 

Drogförebyggare 

christine.hummelblad@ockero.se 
0730 - 490974 
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